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СУЧАСНІ ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ЗЕМЕЛЬ УКРАЇНИ 

 
Сучасні екологічні проблеми України пов’язані з загальною тенденцією розвитку 

міст, промислового виробництва пов’язаного з використанням широкого комплексу 
матеріалів, хімічних сполук. Бурхливий розвиток промисловості та міст потягнув за собою 
широке будівництво житла, транспортних засобів та вузлів комунікацій та накоплення 
відходів на землях навколо населених пунктів.  

В цей же час у багатьох країнах світу усе ще використовується метод знешкодження 
токсичних відходів шляхом поховання на спеціальних полігонах із застосуванням захисних 
матеріалів з глини, поліетилену, полівінілхлориду та інших водостійких матеріалів. 
Економічним методом поховання осадів часто є хімічна фіксація, що здійснюється 
дозуванням у шлам спеціальних агентів типу силікату натрію, цементу. У результаті цього 
токсичні речовини виявляються зафіксованими у твердій масі, але згодом може мати місце їх 
вимивання. 

Серед рідких відходів є велика група важких металів, які широко застосовуються в 
різних промислових виробництвах, і, незважаючи на застосовувані способи очищення, 
з'єднання важких металів проникають у промислові стічні води. Значна кількість цих 
з'єднань попадає у воду також через атмосферу. Екологічна небезпека важких металів 
полягає в тому, що вони активно поглинаються фітопланктоном, а після цього попадають 
людині по харчовому ланцюгу.  

Проблема утилізації відходів промислового й побутового походження набуває в наш 
час усе більш гострого характеру у зв'язку з тим, що обсяги генерування відходів постійно 
зростають, тоді як темпи їхнього перероблення незрівнянно малі. У результаті до 
теперішнього часу накопичено сотні мільйонів тон різних твердих відходів, які необхідно 
переробляти й знешкоджувати. Масштаби щорічного продукування й нагромадження 
твердих відходів вимагають створення потужних переробних установок продуктивністю, 
вимірюваної мільйонами тонн у рік з їх промисловим освоєнням.  

Сміттєзвалища твердих побутових відходів часто експлуатується за відсутності 
проектної документації, а також відповідних рішень, що забезпечують експлуатаційну 
надійність цих об’єктів; без виконання інженерних заходів, що забезпечують стійкість 
полігонів як споруди, його довговічність і безпеку навколишнього природного середовища, 
за відсутності даних розрахункового терміну експлуатації полігонів (сміттєзвалищ). 
Сільськими радами в більшості не розроблено місцеву програму поводження з твердими 
побутовими відходами та схему санітарного очищення населених пунктів та земель в межах 
та поза межами населених пунктів. 

А проблема буде посилюватись через специфічність територіальних громад, які не 
мають досвіду роботи в екологічній царині, пов’язаній з щоденним контролем грунтів , 
повітряного простору на підпорядкованій території, відсутністю кваліфікованих кадрів. 

У сільських населених пунктах відсутні спеціалізовані підприємства у сфері 
поводження з побутовими відходами, відсутність в переважній більшості спецтехніки для 
належного збору та вивезення ТПВ на діючі сміттєзвалища. Не забезпечується організація 
роздільного збирання корисних компонентів відходів, які завозяться на звалище ТПВ. 

Відповідні перевірки додержання вимог природоохоронного законодавства свідчать 
про численні порушення у сфері поводження з твердими побутовими відходами при 
здійсненні операцій щодо складування, розміщення, зберігання останніх на землях селищних 
та сільських рад. 

Основними порушеннями, що були виявлені під час проведення перевірок 
сміттєзвалищ твердих побутових відходів були: безсистемне складування та захоронення – 
без використання карт, не здійснення контролю ступеню пошарового ущільнення відходів, в 
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переважній більшості не здійснюється пошарова ізоляція ґрунтом; не ведеться облік 
відходів; відсутній дизбар’єр тощо. 

На більшості сміттєзвалищ не проводиться моніторинг визначення та прогнозування 
впливу відходів на навколишнє природне середовище, своєчасного виявлення негативних 
наслідків, їх відвернення та подолання, що можуть виникнути при експлуатації звалища 
ТПВ. 

Специфіка твердих відходів виробництва полягає в тому, що в малих кількостях вони 
не роблять помітного впливу на навколишнє середовище, а в великих зосередженнях стають 
екологічним нещастям. Тому зараз в усьому світі активно ведуться дослідження й розробки 
техніки та технологій для переробки й знешкодження відходів. Проблема полягає в тому, що 
доведення пропозицій до практичної реалізації в промисловості пов'язано із численними 
труднощами фінансового, соціального й технічного характеру. 

Аналіз шламів гальвановиробництв, виробництва друкованих плат і шламів зі 
шламонакопичувачів показав високий вміст у них металів. Під впливом опадів, особливо 
кислотних дощів, відбувається поступове вторинне забруднення навколишнього середовища 
цими відходами. Велика обводненість території, пухкі водопроникні ґрунти утрудняють 
вибір полігонів промислових відходів і обмежують їх площі, створюють умови для 
забруднення іонами важких металів не тільки прилягаючих до місць складування ґрунтових 
покривів і поверхневих вод, але й підземних водних горизонтів.  

Серед рідких відходів промисловості є велика група важких металів, які широко 
застосовуються в різних промислових виробництвах, і, незважаючи на застосовувані способи 
очищення, з'єднання важких металів проникають у промислові стічні води, а далі в ґрунти . 
Значна кількість цих з'єднань попадає у воду також через атмосферу. Екологічна небезпека 
важких металів полягає в тому, що вони активно поглинаються фітопланктоном, а після 
цього попадають людині по харчовому ланцюгу. 

Свою частку в погіршення екологічного стану навколишнього середовища вносять 
підприємства, які використовують процеси виготовлення друкованих плат для забезпечення 
роботи сучасної електронної техніки. До таких підприємств відносяться виробництва: 
побутової; військової; автомобільної, космодромної техніки, техніки космічних апаратів, 
радіо та телебачення.  

Але всі викиди осідають в кінцевому рахунку на землі, а також можуть 
накопичуватися в організмах живих істот, тому для аналізу був обраний пісок з дитячих 
майданчиків, який за визначенням повинен бути безпечним. Також аналізували донні 
відкладення, які демонструють довгострокові викиди, і курячі яйця від місцевих птахів. Яйця 
були обрані для дослідження, так як така речовина, як, наприклад, діоксин, який є частиною 
промислових викидів (в тому числі в ґрунти), має властивість накопичуватися в жирових 
тканинах організму. 

Висновок. 1. Все викладене має стимулювати державні структури, навчальні заклади 
до розширення вивчення екологічних питань і прийняття рішучих заходів з оздоровлення 
навколишнього середовища 

2. Вдосконалення системи державного екологічного контролю за дотриманням 
суб’єктами господарювання вимог природоохоронного законодавства на сьогоднішній день 
вимагає проведення ряду заходів: 

– вдосконалення нормативно-правової бази щодо здійснення державного контролю 
у сфері охорони навколишнього природного середовища та екологічної безпеки; 

– здійснення комплексу заходів, спрямованих на підвищення рівня відповідальності 
суб’єктів господарювання за виконанням вимог природоохоронного законодавства; 

– врегулювання відносин у сфері здійснення громадського контролю за 
використанням природних ресурсів та охороною навколишнього природного середовища. 
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